

# 魅力鄄城

2020年鄄城县委常委会第44次会议召开,要求——

## 推动鄄城乡村走向全面振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月9日,市委副书记、县委书记张伦主持召开2020年县委常委会第44次会议。县委副书记、县长袁红兵,县委副书记赵海林及其他县委常委参加会议。县政协主席李长山列席会议。

会议首先传达贯彻中共中央政治局常务委员会会议精神,听取关于全县经济社会发展现场观摩和县委十四届十次全会筹备情

况的汇报,审议了《鄄城县2020年度镇街经济社会发展综合考核办法》《鄄城县2020年度县直机关绩效考核办法》《对部门(单位)承担市综合考核指标任务完成情况的专项考核方案》等。

会议指出,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,专门听取脱贫攻坚总结评估汇报并发表重要讲话,庄严宣布我国近1亿人口实现脱贫,对巩固

拓展脱贫攻坚成果作出安排部署,为扎实做好下一步工作提供了根本遵循。要强化重点工作,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定,统筹使用扶贫资源,持续抓好问题整改,突出产业带动就业增收,确保脱贫后可持续、能发展。要持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,深入推解决农村相对贫困工作,继续做好中医治未病试点工作,建立长

短结合、标本兼治的体制机制,增强内生发展动力和发展活力,推动乡村走向全面振兴。

会议强调,“十四五”规划事关全县下一个五年发展大计,一定要全盘布局,提纲挈领,积极吸收各方建议,提高规划的战略性,站在鄄城长远发展的高度,增强规划的前瞻性、引领性、科学性;要切实提高思想认识,结合本单位实际,对“十四五规划”

提出合理意见建议,使规划更符合鄄城实际,更贴近民生需求,更具有超前要素,引领鄄城在转型发展新路上走得更快更稳。

会议指出,考核工作对于调动干部干事创业积极性、检验干部能力作风具有重要意义。要通过科学的考核办法,公平公正开展考核,强化考核结果运用,充分发挥考核“指挥棒”和“助推器”作用,推动全县高质量发展。

## 鄄城县举行项目建设观摩评比活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月10日,鄄城县举行今年第二次项目建设观摩评比活动,市委副书记、县委书记张伦,县委副书记、县长袁红兵带队对全县重点项目进行现场观摩。县政协主席李长山,县委副书记赵海林等县领导参加活动。

观摩团一行先后深入到濮水湿地公园、睿鹰产业园、益客产业园二期、菏泽市风电设备集成智造产业园等项目建设现场,详细了解项目投资规模、建设进度、推进措施及发展前景等情况,切身感受全县招商引资、大项目建设取得的喜人成绩。观摩团成员对鄄城县在项目建设中实施的新举措、取得的新成效、展现出的新气象,给予充分肯定。大家一致认为,通过观摩,真切感受到鄄城县日新月异的发展变化和美好前景,看到了鄄城县经济、社会事业呈现的大改进、大突破、大变样。大家纷纷表示,将以本次观摩活动为契机,在招商引资、项目建设上持续发力,确保重点项目快建设、快投产、快达效,为推动全县经济社会高质量发展注入强劲动力。

据了解,今年以来,鄄城县



现场观摩

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央决策部署和省市工作要求,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,全力打好打赢疫情防控阻击战、脱贫攻坚战,扎实推进九大改革攻坚行动,推动“三年大变样”取得决定性进展,全县各项事业发展正在实现大变样。1—11月份,一般公共预算收入同比增长16%,增速位居全市第1位;全社会用电量和工业用电量同比增长6.87%,增速均位居全市第1位。1—10月份,税收收入增速位居全市第4位,新增贷款增速位居全市第2位,固定资产投资增速位居全市第2位。预计全

年GDP同比增长7%左右。

目前,全县纳入省新旧动能转换项目库优选项目3个;成功申报扩内需项目18个;纳入省、市重点项目12个;9个地方政府债券项目完成投资28.07亿元。全力打造化工产业园、中药材产业园、万华智能家居产业园、户外产业园、低风速设备制造产业园等专业园区,积极培育一批百亿级产业集群。交通、水利、市政等一批民生项目密集实施,4个黄河滩区村台社区全部建成,12949户、41493名滩区群众正陆续搬迁,全县黄河滩区迁建工程全面告捷。本次观摩活动,正是鄄城县各项发展成果的集中展示。

## 凤凰镇: “家庭医生”成“健康管家”

□牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广



“平时干啥事都别急,多放松,慢慢来。饭后多出去溜达溜达,适当地锻炼身体。”

“您现在血压控制得很好,记得坚持每天按时服药,平时吃饭要清淡点、少吃盐。”

量血压、询问服药情况、嘱咐日常行为习惯……在鄄城县凤凰镇寨王庄,镇卫生院医师张东方正对患有冠心病的陈素兰进行随访。

“张医生每月都来俺村里走走,到我们很有耐心,就像家里人一样。”陈素兰的儿媳任秋英颇有感触地说,“以前医疗条件不好,也没啥健康意识。这两年,我们有了自己的家庭医生,有他们帮着老人定期检查身体,俺这当儿女的也安心多了。”

回到镇卫生院,张东方打开电脑,将当日随访记录录入卫生服务系统,以完善健康档案信息。“许集村的吴逢科,现在是脑梗塞后遗症期,不过恢复得还不错,生活能自理;酒店张的高奶奶,患有高血压,现在也控制得很好……”对自己服务的慢性病患者情况,张东方了如指掌,在她手中建立健康档案的有450多人,其中慢性病患者191人。

“之前我们都是坐诊看病,现在更多的是下村入户,不仅以政策吸引人才,还

希望能让村里老百姓不出家门就能享受健康服务。”张东方和卫生院里其他27名家庭医生一样,除了日常工作之外,还承担着基层群众健康“管家”的角色。

享受上门服务、个性化医疗服务,拥有“家庭医生”已成为该镇辖区内群众的一种生活“时尚”,让“小病不出村、慢性病不出镇”成为现实。在具体工作中,凤凰镇紧盯常见慢性病、老年病、多发病等重点人群,由医生、公卫人员、护理和村医生组成家庭医生签约服务团队,分7组携带听诊器、血压计、血糖测量仪等医疗设备,给签约群众1季度“面对面”随访一次,对慢性病患者一月检查一次,还提供健康咨询评估、保健指导,真正做到“一站式”“保姆式”服务,也从跟踪服务上堵死“因病致贫、因病返贫”风险。

不用去医院挂号排队,体检不花一分钱……贫困户对这种进村入户的“暖心服务”十分认同。据了解,该镇重点人群家庭医生签约率达80%,贫困户签约率达100%。

“家庭医生成‘管家’,村里人人见了夸。”任秋英告诉记者,这已经成了村里的顺口溜。

## 打造人才“高地”,为后来居上装上新引擎

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

在鄄城县旧城镇葵堌堆村东北角,有一片上百亩的果林,“今年果树进入盛果期,加上我们种树也找到了门道,亩产达到3000斤。我们主要是近销,疫情影响不大,今年的收入比去年还要好。”说这话的,是这片果林的守护者耿振显。“多亏了专家们来果园指导种树,如何施肥、打药、剪枝、套袋。不然我们今年不可能有这样高的产量。”

耿振显说的“专家们”是以中国工程院院士束怀瑞为主要技术力量的山东省院士工作站。技术培训、现场指导、田间“问诊”……经过专家们的教学,耿振显掌握了种植桃树的全套技术,成了名副其实的农技“土专家”。59岁的耿振显也被果林主人耿玉民选为果林的守护人。

2019年11月8日,鄄城县发布《鄄城籍在外地工作人员回鄄工作的意见》,第一批引进鄄

城籍人才23人。目前在县委统战部工作的刘安然,为单位带来了新的工作经验、工作方式方法。“我之前在山东省地矿局工作,我一定延续‘特别能吃苦、特别能忍耐、特别能战斗、特别能奉献’和‘质朴、向上、团结、干净、担当’的气质、精神,并将他们融入统战工作中去,保证件件有着落、事事有回音,为鄄城经济社会发展贡献自己的力量。”刘安然说。

企业是招引人才、利用人才的“大户”。为此,鄄城县出台了《人才新政30条》及19个配套文件,并先后为23名高级人才解决了家属就业问题,兑现人才购房补贴362万元,调动了企业引进使用关爱人才、人才发挥才智提升企业的积极性,全县初步形成了的企业依靠人才提升、人才依靠企业发展的良性循环。

不仅以政策吸引人才,还

注重本土企业人才的培育。鄄城阳成生物有限公司总经理高杰告诉记者:“鄄城县每年选派50名企业负责人赴清华大学、浙江大学专题培训。通过培训,我学到了很多先进的管理经验,现在公司已成为‘山东省瞪羚企业’。”鄄城县近年来每季度举办一次“名家大讲堂”,对全县科级以上干部和50强企业负责人进行培训。

人才强县战略的深入实施,为鄄城县后来居上装上了新引擎。2020年前三季度,鄄城县国内生产总值增长5.4%,规模以上工业总产值预计增速8.73%。1—10月份地方财政收入同比增长13.6%,增速全市第一,全社会用电量、工业用电量分别增长6.59%、6.41%,增速分别列全市第一、第二位……一系列数据展现出鄄城县人才工作助推经济社会高质量发展的强劲动力。